

Előfizetési árak:

Égőz evre . . .	10	frt	—	kr.
Félévre	5	»	—	»
Negyedévre	2	»	50	»
Egy óra	—	»	85	»
Egyes szám ára	4	kr.		

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
Az arany hajó szállodával szemben.
hova az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólítások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vételnek tö

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

A városi polgári kör.

Pécs, 1895. április 20

Az a példátlan lelkesedés, a közügyek iránt felgerjedt meleg érdeklődés, mely városunk polgárait a legutóbbi országgyűlési képviselőválasztás alkalmával eltöltötte, volt szülőanyja egy nemes célu s tisztán a közjó előmozdítására hivatott intézmény, a pécsvárosi polgári kör létesülésének.

Más törvényhatósági városokban már régen áldásosan működtek az ily körök, mert ezek egyrészt a város összes polgárainak alkalmat szolgáltatnak, hogy befolyásukat a városi törvényhatóság bizottsági tagjainak informálása útján a városi közügyeinek intézésére érvényesíthessék, másrészt pedig a bizottsági tagokat a közgyűlésen tárgyalandó ügyek mibenléte felől eleve tájékoztatták s így a közgyűlési tárgyalások simább menetét és tartalmasabb voltát biztosították.

Jó Pécs városában azonban az irányadó körök jobb szeretik, ha a bizottság alszik és csak akkor ébred fel, a mikor a polgármester szalmaszállal megcsiklandozza a fülét; a bizottságon kívül álló meztelbas publikumnak pedig sutban a helye, beszélni legfőkébb a kávéházban, vagy korezmában beszélhet a városi ügyek menetéről, de a városháza és efféle beszélgetések közt mindig szorososan meg lesz tartva a mennyország és az ebugatás közt levő közmondásos távolság.

Könnyen érthető tehát az a megütközés, melyet néhány idealistának a városi polgári kör létrehozása iránt megindított mozgalma a városházán annak idején keltett. Mire való ez a bolondság? Hát nem elég, ha az ügyeket a tanácsbeliek ismerik töviről-hegyire; a törvényhatósági bizottságot azért hívják bizottságnak, hogy bízzék meg a tanács bölcsességében s adja rá a szankciót minden előterjesztésére vakon. Az kellene még csak, hogy a nagyszájú bizottsági tagok a tárgysorozat beható előzetes tanulmányozása után felkészülten jöjjenek el a közgyűlésre, hisz akkor vége a szép

ősi szokásnak, mely a sötétben tapogatózó felszólalóknak biztos polgármesteri letromfolását kívánta a többi városatyák nem csekély multságára, kik azonban maguk is rendszerint csak oly keveset konyítottak a tárgyalás alatti dologhoz, mint a letromfolt felszólalók.

A közgyűlési tárgyak előzetes megvitatása, sőt a meztelbasoknak is belevonása az ily vitákba veszedelmes ellenzéki szellemet honosítana meg, mert a közügyek iránt való érdeklődést a városházán ellenzékeskedésnek szokták minősíteni: minden áron meg kell tehát akadályozni, hogy ez a polgári kör lábra állhasson.

Más városokban, köztük a székes-fővárosban is, a tanácsbeliek legbuzgóbb tagjai az ily köröknek, melyeknek ülésein maguk a tanácsosok adják elő és ismertetik a szakmájukba vágó közgyűlési tárgyakat, nálunk azonban a polgári körre már keletkezésekor ki lett mondva a nagyobb városi átok, még az alapszabályok helybenhagyásának megtagadását is kieszközölték Szapárynál és kormányválság kellett hozzá, hogy a kör csak meg is alakulhasson; de akkor is meg tudták bénítani működését azzal, hogy veszedelmes kuruc bandának kiáltották ki, melybe belépni jóérzelmű bizottsági tagnak nem lehet.

Ha csakugyan az lett volna ez a kör, aminek híresztelték, egy minden áron ellenzékeskedni hivatott szövetkezet, akkor az a mondott körülmények közt fel is virágozott volna, mert céltalan ellenzékeskedést előidézni nem nehéz feladat, de a városi ügyek iránti általános érdeklődést felkelteni, hol pártérdeknek egyáltalán helye nincs, nem lehet az összes bizottsági tagok s a nagy közönség támogatása nélkül.

Egy ideig csak eltengődött tehát a polgári kör s ezt a kevés életet is elnökének, a város közügyeire valóban oly korán elhunyt Bubreg Antalnak lángbuzgalma lehelte belé, de az ő halálával, úgy látszik, az oly szép reményekre jogosító egyesület is kimult az árnyékvilágból.

Mert már senki az ujját sem mozditja, hogy új életre keltse azt, pedig városunk nagy és fontos érdekei kívánnák meg, hogy polgárainak, de különösen a törvényhatósági bizottság tagjainak minél élénkebb érdeklődése mellett történjék a városi ügyek tárgyalása, a mi pedig alig lehetséges akkor, a mikor a városatyák úgy jelennek meg a közgyűléseken, hogy a tárgyalandó ügyek mibenléteről fogalmuk sincsen.

Felhívjuk tehát az illetékes köröket, ne hagyják végkép elaludni a városi polgári kör ügyét, hanem intézkedjenek egy közgyűlés sürgős egybehívásáról, melyen az elárvult elnöki szék betöltéséről kell gondoskodni, hogy ezután ujult erővel lehessen munkához fogni, mert csak így lesz lehetséges a mesterségesen terjesztett előítéleteket legyőzni s a kör áldásos működése körébe bevonni azokat az elemeket is, melyek eddig indokolatlanul távol tartották magukat tőle.

A közügyek szolgálata mindig áldozatot igényel s így a polgári körben való tevékeny szereplés is nem kicsinylendő időbeli áldozattal jár, de éppen ebben rejlik a közügyek önzetlen szolgáltatásának dicsősége, ha ezt az áldozatot magasabb célból örömmel hozzuk meg: fel tehát munkára, s ha más nem, úgy legalább a híven betöltött polgári kötelesség megnyugtató érzete fogja jutalmazni fáradsalmainkat.

* **Kossuth Ferenc mandátuma** már be van nyújtva a képviselőház elnökségéhez. Justh Gyula és Hentaller Lajos képviselők vitték el a megbízó levélül szolgáló választási jegyzőkönyvet a Ház elnöki irodájába. Az elnök az első ülésen, e hó 23-án fogja a megbízólevelet bemutatni.

* **Mikor lép életbe a polgári házasság?** Az új házassági jog a törvény szerint tudvalevőleg ez évi december 18-án lép életbe. A kormány — félhivatalos jelentés szerint — nem szándékozik e határidőt meghosszabbítani, hanem inkább mindent elkövet, hogy az életbelépés, rendelet útján, még előbb megtörténjék. Ennek következtében a legnagyobb

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Lány-vénitők.

A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája.

Irta: Lármas örmester

Egyszer nagyon régen, még boldogult fiatal koromban egy kedves család hívott meg uzsonnára. A családnak négy lány tagja volt; a legfiatalabb közülük már oly érett lányzamba ment, hogy a bálozásról is lemondott; a legidősebb pedig bátran nagymama számba volt vehető; a mama szegény, még Brassay bácsival együtt járta lánykorában a körmagyart.

A rossz nyelvek azt beszélték róla, hogy ő volt akkortájt Erdély legöregebb matronája.

A család feje eljutván az emberi kor legvégső határáig, végelgyengülésben halt el, megsátrva felesége s négy lánya által.

A Királyhágón túlama meggyőződés jutott érvényre, hogy ama bizonyos székely tanítót, az öreg Kukula, úgy hívták a megboldogult családfőt, inspirálta volna arra a tősztra, a melynek refrainje az emberi kor legvégső határa, s a mely refrain nálunk Magyarországon is oly élénk visszhangra talált.

A Kukula lányoknak én voltam a kedvencük. E kiváló érdemre mindig büszke voltam, mert irigyem egy sem akadt.

Más halandó fiatal ember táncal hódítja meg a lányokat; én pedig ismert táncellenszenvem által lettem a Kukula anyok előtt népszerű.

Ennek is megvan a maga természetes magyarázata: a Kukula lányok kifürkészhetlen koruk dacára minden előkelőbb bálon részt vettek; a táncoló fiatal emberek s különösen a bálrendezők kétségbe voltak

esve; mert kiélesedett az a kérdés, hogy melyikük táncoljon a Kukula lányokkal.

Egyszer a rendezők sorsot húztak maguk között; a fekete golyót egy halvány arcú ifjú húzta, egyetlen támasza szegény öreg anyjának. Az ifjú azonban még mielőtt tarsai észre vehették volna, eltűnt s lakásán gyufa oldatot ivott öngyilkossági szándékból; hála azonban a gyors orvosi segélynek, a mérge hatása nem volt halálos. S eltekintve azon kis kellemetlenségtől, hogy a szegény öngyilkos jelöltnek egy álló hétig vörös bort s más tannin tartalmu gyógyszerket kellett bevenni, komolyabb következményekkel nem bírt.

Mikor a Kukula mama ezt megtudta — mert megtudta — kerekén kijelentette, hogy lányával részt vesz ugyan ezután is a bálokon, de orvosi rendelet folytán egyiknek sem engedi meg a táncot.

Szegény mama!

Midőn e kijelentése köztudomásu lett, a bál rendezői körökben oly lelkes hangulatot keltett, hogy egyes hevesebbvérű bálrendezők, Kukula mamát bálianyának akarták meghívni, a komolyabbak azonban, tekintettel azon eshetőségre, hogy a mama akarata változást szenvedhetne, mérsékletre intették a meg gondolatlan ifjúságot; a kik viszont megértve a fenyegető veszedelmet, indítványuktól egyelőre elálltak s elveiket mint inopportunist a szegre akasztották.

A mama e nagyfontosságú kijelentése után kezdődött az én érvényre jutásom.

Én nem táncoltam s minden bálban részt vettem; ők nem táncoltak s minden bálban részt vettek. A találkozás s a kölesönös érintkezés tehát könnyen létrejött, s megszülte az uzsonnára való meghívást.

A boldogult Kukula örmény volt s kereskedő. Szép vagyont szerzett, de azért még sem tu

dott boldogulni, mert az emberek sok mindenfélét beszéltek.

Az egyik uzsonnát emlegetett, a másik valami ominózus perről beszélt, a harmadik piáne a vármegye kasszájáról, a melyet az oláhok üritettek volna ki a forradalom alatt, s hogy Kukula bátyánk beállt volna tiszteletbeli oláhnak.

No de ez csak mende-monda volt. A Kukula családot a legelőkelőbb erdélyi társadalom akceptálta.

Midőn az öreg meghalt, a család elkezdett szegényedni; a birtokot eladták, csak a ház és a szőlő maradt meg.

Ugy hiszem, most már tisztában vagyunk az anyagi helyzettel.

A Kukula ház, mint afféle örmény által épített „palota“, erős vasrostélyos ablakokkal s vasas kapuval volt ellátva.

Első meghívásomkor éppen az ebédelőben uzsonnáltunk a mama s a négy lány, a midőn én nem bírva kíváncsiságomat tovább türtőztetni, azt a kérdést kockáztattam: hogy vajjon mire való az a vasrostélyos ablak.

A lányok mamástul együtt egy szívvel lélekkel az elszörnyűködés hangján azt felelték, hogy ők félnek a lányrablótól.

Eszembe jutott Kisfaludy Károly tatárja.

A mama kivéve kanalát a kávé csészéből, erősen bizonyított, hogy ha azokat a vasrostélyokat levették, milyen szörnyű baj származhatna abból: mert a lányrablók megzavarhatnák az ő csendes családi boldogságát.

Én természetesen igazat adtam neki.

A diskurzus később csak a hatvanas évekről folyt. A mama Radecky valamennyi generalisát ismerte. A lányok pedig oly bámulatos otthonosságot áruktak el a hadsereg öltözködési és felszerelési szabályzataiban, hogy csakhamar megérttem a vén lányosság titkát.

gyorsasággal folynak az idevágó előkészületek s indokolt az a remény, hogy az új házassági jog jóval a határidő előtt, talán már november 1-én életbe lép. Ezen a napon lehetne már e szerint az első polgári házasságot megkötöni.

* **Wekerle, mint bankigazgató.** A volt miniszterelnök — hír szerint — nyilatkozott már, hogy hajlandó az alapítandó agrár-bank élére állani s annak szervezését vezetni. A bank alapítására nézve azonban teljesen elejtik az eredeti tervet s e helyett a hasai takarékpénztár és a bécsi Unionbank közösen fogják megalapítani az agrárbankot, még pedig minden állami segély és hozzájárulás nélkül, sőt az állami jelleg teljes mellőzésével.

Hírek.

Pécs, 1895. április 21.

— **(Személyi hír.)** Blaskovich István kir. ítélőtáblai elnök néhány napi tartózkodásra Budapestre utazott. — Kardos Kálmán főispán ma Pécsre érkezett, és holnap fogja aláírni az utbiztosítási és irnoki állásokra felterjesztett egyének kinevezéseit.

— **(Mégis lesz polgári iskola Pécsen.)** Nem rég lapunk előkező helyén foglalkoztunk vele, hogy mily kedvező az alkalom Pécs városára nézve egy állami polgári iskolára szert tenni. Azóta illetékes körök foglalkoztak az eszme megtestesítésével, és a dolgok már oly előre haladtak, hogy a f. hó 29-én megtartandó közgyűlés foglalkozni fog ezzel a kérdéssel, mely a város részéről csupán az iskolának nyújtandó helyiséget fogja megszavazni és pedig valószínűleg egyhangulag. Ha ez a kérdés tisztába jön, úgy kilátásunk van reá, hogy a jövő tanév elejével még egy tanintézettel megszaporodik városunk, a mennyiben meg lett ígérve, hogy a város közönsége kéri fogja egy állami ipari középiskolának Pécsen való föllállítását. Csak rajta, tisztelt város atyák, addig kell verni a vasat, míg tüzes.

— **(A nőegylet majálisa.)** A jótékony nőegylet választmánya tegnap délután tartott ülésében elhatározta, hogy június 8-án a Scholz-féle új sörgyári telepen táncmulatsággal egybekötött majális rendez, melyen még itt nálunk soha sem látott látványosságok fogják a közönséget mulattatni. A választmány az ünnepély módozatainak megbeszélésére egy szűkebb bizottságot küldött ki Sávelel Kálmáné elnöklete alatt. A rendezők bevonják az ünnepély keretébe az ugynevezett „Abbazia” helyiséget is, a melyet bengáli fényvel fognak megvilágítani.

— **(Kaszinó estély.)** Mint már megírtuk, a barcstelepi olvasó és társas kör havonként kétszer felolvasó és társas estélyt rendez. E hó 21-én tartja a kaszinó második ilyen estélyét következő műsorrall: „Fonográf” felolvasza Hajós Gyula, a „Magyar Népdalok” játssza Farkas Sándor pécsi zenekara, ezután tánc. — A választmány nem kimél semmi költséget, hogy ezen estélyek minél jobban sikerüljenek, és e célból Farkas Sándor pécsi zenekarát szerződtette.

E perctől kezdve nagyon érdekelt a Kukula család s megérlelé bennem azt a gondolatot, hogy a négy lány történetit elbeszéltem hiven, igazán, a hogy történt; mert a szegény teremtesek a lányrablólktól féltek s a lányvénytőknek estek áldozatul.

A nagykanizsai Vénus.

— Saché-Masoch L. vázolata. —

Élt Nagy-Kanizsán egy igen ajtatos és kegyes Talmud zsidó, kinek csodaszép ifju neje volt. A Talmudban meg van írva, hogy minden gyermeknek születésekor egy hang hallatszik az égből, mely jövendőbelije nevét megmondja neki s így már előre predestinálva van arra, hogy kit vegyen el s így teljesen fölösleges is volna zugolódni Jehova büles végzése ellen. A Talmud zsidóknak azon szerencsésük van, hogy Jehova e hang által mindig olyat határoz nekik feleségül, — a ki másnak teljességgel nem kell.

Nagykanizsai barátunknál azonban kivételt tett, a mennyiben egy büvös szépségű ifju nőt adott neki élettársul. Arca, ajka, epedő nagy fekete szemei, fenséges termete, hófehér karjai, mind a szépség istennőére emlékeztettek s őt nem is hívták másképp, mint a „nagykanizsai Vénus”-nak.

Frigyüket azonban a végzet nem áldotta meg gyermekkel.

A Talmud-zsidó napokat, éjekeket töltött bibliája mellett, tefilinjét homlokára és ujjaira ceavarván, hiába imádkozott.

A szép asszony pedig minden nap ott ült az ablak mellett, minden nap egyformán, fehér bundában és nézegetett le az utcára.

Egy ízben nagy vihar keletkezett, a menykövek csak úgy hullottak mindenfelé.

A zsidó imádkozott, a szép asszony pedig ott

— **(Jogászok mulatsága.)** A pécsi püsp. jogakadémia polgársága 1895. évi május hó 18-án (szombaton) a dr. Schwartz-féle Vigadóban, a jogakadémiai „Olvasókör” javára zártkörű jogász-táncestélyt rendez. Jegyek válthatók a táncestély napján az „Olvasókör” helyiségében (Lyceum-épület II. emelet) délelőtt 9-től 12-ig és délután 3-tól 5-óráig; este a pénztárnál. Bejárat a Percel-utca felől. Belépti díj 1 frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté fél 9 órakor. Rendező bizottság: Ifj. Reberics Imre elnök, Bész Gyula al-elnök. Rendezők: Angyal Pál, Borbély Kálmán, Csizmadia Géza, Culmann József, Fein Jenő, Fischer Miklós, Fratrichevich István, Frei Tivadar, Horváth Pál, Jasek Sándor, Kepes Ferenc, Klausz Endre, Lakner Géza, Luiszer Jenő, Maléter István, Mihálffy Dénes, Narancsik József, Skerlecz Ivan báró, Schnell Lajos, Stern Ármin, Szöllösi Gyula, Tabak Lajos, Tichi Ferenc, Ujváry Géza, Vio Antal, Wisner Antal, Zöld Aladár. A kik tévedésből meghívót nem kaptak, és erre igényt tartanak, sziveskedjenek Reberics Imre rendező bizottsági elnökhöz fordulni.

— **(Vasuti főhivatalnokok előléptetése.)** Weinhardt Manó, pécsi forgalmi főnök, valamint Bene Laszlo fő ellenőr a III-ik rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat második osztályába léptek elő.

— **(Az alispán Mohácson.)** Szily László alispán f. hó 23-án Mohácsra utazik, hogy ottan az új megyei kórház építkezések megkezdése szempontjából a telekre nézve a helyszíni szemlélet eszközölje.

— **(A Duna-gőzhajózási társaság Boszniában.)** A Duna-gőzhajózási társaság a bosnyák országos kormányval szerződést kötött a Száván és Dráván való hajózási tárgyában. A szerződés időtartama 20 évben lett megállapítva. A Duna-gőzhajózási társaság kötelezte magát, hogy a hajóközlekedést nevezett két folyón szabályszerűen tartja és e célból a bosnyák-hercegovinai országos hajózási társaságnak 6 gőzhajóból, 33 vontató hajóból való állományát, valamint az annak tulajdonát képező breskai hajógyártást megvette. Az erre vonatkozó szerződést tegnap írták alá és azonnal érvénybe lépett.

— **(Gyorsaság nem boszorkányság.)** A mohácsi kir. járásbírószék telekkönyvi hatósága 1894. évi szeptember 13-án hozta meg a 7355. sz. a. kelt végzését Sagits Ladomirné elleni árverési ügyében. Ezen végzés 1895. április 18-án, tehát több mint 7 azaz hét hónap után érkezett rendeltetési helyére. Ennyi idő kellett a jelzett végzés lemasóolására és elküldésére.

— **(Kitüntetett lötenyészto.)** A fővárosban most folyó tavaszi luxus-lovasáron a III-ik díjat, a lötenyészto emelésére alakult részvénytársaság tiszteletdíjat 200 korona értékben J e s z e n s z k y Ferenc orsz. képviselő, bukódi földbírtokos nyerte el pompás négyes fogatával. Három lipicai és egy arab kancát fogott össze, melyek épp oly kitűnően mennek négyesben, mint kettesben. Ugyancsak ezen a vásáron J e s z e n s z k y képviselő két darab gyönyörű saját nevelésű lovat megvette 900 frtért Blaskovits Ernő ismert sportsman Tápó-szt.-Mártonból.

ült — mint rendesen — a nyitott ablak mellett, van a Messiasz.

Egyszer aztán élenken fordult férjéhez és a hitetosságot s szavakkal szakította felbe:

— Mondd csak, mikor jön meg a Messiasz?

— Akkor, — viszonzá a zsidó a szent meggyőződés hangján — ha valamennyi hitsorsosunk kivétel nélkül vagy jó lesz, vagy mind bűnös és gonosz.

— És lehet e azt remélni, — kérde a szép asszony — hogy valamennyien jők és tiszták lesznek?

A zsidó nem mert igenlőleg válaszolni, be kellett vallania, hogy biz erre alig van kilátás.

A szép asszony emeregett e szavak felett és nézte tovább is a virart epedő szép szemével.

Nem sokára e nap után el kellett utaznia a Talmud-zsidónak valami fontos ügyben, melyet azonban hamarabb elvégzett, s másnap reggel helyett, mikorra neje őt várta, aznap este már megérkezett.

Gyalog sietett haza a vasutról s haza kapuja előtt egy tisztizt szolgát talált. Kérdezi tőle, hogy miért áldogál ott?

— Csak azért — felel a legény — mert arra kell vigyáznom, nem jön-e meg a szép asszony férje.

A zsidó biztatja, hogy csak vigyázzon békességgel s azzal ő maga a kert felől kerül.

Belép a házba, az ebédlőben két személyre terített asztalt talál, látja, hogy az izes vacsorától csak nem régen keltek fel a lakmározók.

Belép a neje szobájába, a kanizsai Vénus most is ott ül az ablaknál, de szeméi most az egyszer nem epedő, hanem haragosan fordultak férje felé. A férj felé közeledt, midőn egyszerre neje lábainál egy fénylő kis tárgyat lát meg. Fölvesszi, egy sarkantyú!

— Valaki volt nálad — kiáltja a férj haraggal.

— Igen, a szomszéd huszárkapitány, — szól a menyecske őszintén — hisz csak kell nekem is segítenem, hogy a Messiasz megjöheszen!

— **(Marhavásár.)** Ma tartatott meg az első ujonan létesített heti marhavásár elég szép felhajtással. A gazda embereknek nagy előnyére szolgálnak ez ujabban szervezett vásárok, mert a városi hatóság sem helypénzt, sem kövezetvámot nem szed a felhajtott marhák után. Helyesen. Reméljük, hogy ez által az intézkedés által nagyon sokat lendítettek városunk marha-kereskedelmén. Jövőben minden szombati napon lesznek ilyen kedvezményes marhavásárok Pécsen.

— **(A városi igazoló bizottság)** holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja ülését, mely alkalommal a II. kerületben megválasztott Bodó Aladár városi bizottsági tag fog igazoltatni, a mennyiben megválasztása ellen sem kérvény, sem felelkezés be nem adatott.

— **(Adakozás.)** A havi hegyen felállítandó keresztre ujabban Reeh György városi alkapitánynál adakoztak: Göbel Margit 1 frtot, Göbel Mariska 1 frtot, „Egy kis éhes” 1 frtot.

— **(Ikreket szült.)** Megírtuk volt lapunkban annak idején, hogy f. hó 7-én a Petrovits István mészáros kocsija elgázolta Brinkmann Károlyné, áldott állapotban levő asszonyt. A kiállott ijedség folytán ma nevezett asszony idő előtt ikreket szült. Anya és az új szülöttek a körülményekhez képest jól érzik magukat.

— **(Rezervista uraméikra)** dacára a hűvös időnek, meleg napok virradtak. Behívták őket egy kis tavaszi „Waffenübung”-ra, hogy újra beleszokjanak a farschifos járásba, a peckes testtartásba. Az öreg harcosok, kik bizony már kijöttek egy kicsit a regulából, polgáriassal komolysággal készülődnek és bakamódra szidják a napot, miért süt olyan nagyon. Az 52. ezredhez tartozó tisztek és hadapródok egy része már be is vonult; a másik része pedig május 14-én vonul be négyheti fegyvergyakorlatra. A pórtartalékos és tartalékos legénység azonban f. hó 26-án és május 13-án vonul be két turnusban a 13 napi gyöngyéletre.

— **(Orth János — japán fővezér.)** Orth Jánosról, mióta oly végzetszerűleg tűnt el, már egész legendakör képződött, mert a nép most sem akarja elhinni, hogy a kedvelt főherceg valóban a tenger áldozata lett. Nemrég azt rebesgették, hogy Braziliában van, ahol több csatában részt is vett. Most meg Londonban az a hír merült föl, hogy Yamagata, a japánok győzelmes hadvezére nem más, mint Orth János. A párisi japán követségnél e hirt teljesen alaptalannak jelentették ki.

— **(Szolgálati jutalomdíj a gyógykövacsoknak.)** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a felsőbb állatorvosi tanfolyamból kilépő gyógykövacsok, továbbá a gyógykövacs tanfolyamból kilépő egyének az egyes huszárezredék, illetőleg intézetek számára rendszeresített altiszti szolgálati jutalomdíjas helyek keretén belül már az illető tanfolyamból történt kilépésük napjától kezdve altiszti szolgálati jutalomdíjban részesíttessenek abban az esetben, ha törvényszabta két évi tényleges szolgálati kötelezettségüknek megfeleltek.

— **(Zichy Jenő gróf expedíciója.)** Zichy gróf már betegezte a Kaukaszba tervezett expedíció szervezését és kedden f. hó 23-án reggel kel utra Budapestről, Lemberg Ollessa, Krim. Keres felé a kaukaszai tartományokba az ottani rokontörzsű népeknek tanulmányozására. Mint szaktudósok kíséretét fogják utjában: Balint Gábor, a turáni nyelvészetnek tanára a kolozsvári egyetemen, a ki nyolc keleti s ugyanannyi európai nyelvet beszél, s a ki a nyelvészeti összehasonlításokat és tanulmányokat fogja végezni. Dr. Szadecky Lajos, a magyar történelem tanára a kolozsvári egyetemen, a ki a székielek eredetét tanulmányozza s a ki az expedíció történeti s néprajzi feljegyzéseit s az utazási naplót fogja vezetni. Dr. Vosinszky Mór plébános, a kitűnő régész, a ki az ásásokat és régészeti kutatásokat fogja végezni. Utközben csatlakoznak orosz szaktudósok, a kik segédkezni fognak a munkában és pedig Radde Gusztáv, a tíflii múzeum igazgatója, Weidenbaum ethnografus és Kahlberg orosz tábornok, az orosz katonai térképészeti osztály vezetője.

— **(Somogyvármegye a 25-ik §. ellen.)** Somogyvármegye állandó választmánya tegnap ülést tartott, melyen egyhangulag elhatározták, hogy magukéva teszik a véderőtörvény 25-ik §-ának eltörlésére vonatkozó hevesi feliratot.

— **(Drága gesztenye.)** Ezelőtt tán egy évvel történetelt, hogy Radosovics István nyugodtan szopogatta az arpadévet a Hirscheid-féle sörödében s egy ott levő gesztenyés lánytól sült gesztenyét véve s mi kényelembe téve törődött tagjait, a szó szoros értelmében a finom gourmanderianak áldozott. Amde a sors nem engedte, hogy zavartalanul élvezze a habzó sör nyújtotta boldogságot, mert előtte az asztalon heverő gesztenyékét Kis Ferenc fiatal napszámos fölmarkolva, szó nélkül odébb alit. Emiatt Radosovics és Kis összegabajodtak; de itt is a szegény Radosovics lett a vesztes, amennyiben elvesz-

tette a jobbik szeme világát. Elkecsereződésében aztán följelentette a Kis Ferencet, kit a kir. kuria hat havi börtönre ítelt.

— **(Vasfazekat lopott.)** Rollinger György maissi lakónak szerfölött megtetszett a szomszédja vasfazeka. Addig-addig pislogatott a szép ústre, míg nem állhatván ellen szarkatermészetének: egy délután fölhasználva a szomszéd távollétét, elemelte a vasfazekat. Csak hat heti fogházra ítélték a jó Rollinger komát.

— **(Folytatólagos kimutatás a Kosuth szoborra)** a bizottság pénztárába befolyt adományokról. Mészáros és hentesek bálján befolyt 50 frt, Jankovits József felülfizetése 5 frt, összesen 55 frt. Tiefenbacher Nándor ur ivén: Hoffner Lipót 1 frt, Szamuél János 50 kr, Tóth József 50 kr, Krsják Ignác 20 kr, Kernreiter János 50 kr, Milassin Imre 50 kr, Morgenstern Lipót 20 kr, Kernreiter János 20 kr, Virczi János 20 kr, Nagy Mihály 10 kr, Longauer Károly 30 kr, Dallos József 30 kr, Közép Ugyon György 30 kr, Tiefenbacher Nándor 1 frt, összesen 5 frt 80 kr. German István ur ivén: Kovács Nándor 1 frt, Bedő Antal 1 frt, özv. Blázi Józsefné 3 kr, Szalay László 10 kr, Payer 10 kr, N. N. 3 kr, Hoh Jakab 3 kr, Bélik István 30 kr, Bélik Istvánné 30 kr, Fischer János 20 kr, Ursprung József 50 kr, German István 2 frt, összesen 5 frt 59 kr. Labrentz Gusztáv ur ivén: Labrentz Gusztáv 2 frt, Siebert Nándor ur ivén: A „Hétfedelem“ ben 1895 március hó 15-én tartott ünnepély gyűjtés eredménye 5 frt. Pap Zsigmond ur ivén: Reformátusok perselypénze 1894. április 1-én 14 frt 84 kr. Időközi kamat 1895. március 19 ig 86 kr, Pap Zsigmond 5 frt, összesen 20 frt 70 kr.

— **(Félholtra vert ember.)** Még a husvétünnephez tartozik azok egyik kiegészítő részéről megemlékezni. Püspök-Bogádon történt, hogy két suhanc, névszerint Tököli József és Dallos József csupa legényvirtusból, összebészélés folytán rálestek a korcsmából hazatérő Tamás Jánosra és szőlőkarókkal úgy helybenhagyták, hogy husvét óta még mindig csakis orvosi segélylyel tartják benne a lelket. A verekedő suhancok azóta Zsolnay főügyész kosztján élőködnek.

— **(Megverte a rendőrt.)** Zajések Ferenc fiatal pécsi suhanc valamelyik kurta korcsmában elitta az eszét s az utcán botrányosan viselkedett. Polácsi Mihály rendőr emiatt be akarta kísérni a garázda paraszt gigerlit, ki a rendőrrel dulakodva őt alaposan nyakon teremtette. A pécsi kir. ítélőtábla e vilé magaviseleteért két havi fogházbüntéssel jutalmazta a jeles ifjút.

— **(Letört bimbó.)** Kaffka József posta és táviráda-felügyelő 3 éves Clarissa nevű leánykája, súlyos betegség után f. hó 20-án reggel meghalt. Temetése holnap d. u. 4 órakor lesz, az Attila utca 13. számú halottas házból.

— **(Kórház szigetvárott)** A nem rég tervezetbe vett szigetvári városi közkórház szépen épül. Már most lesz legalább Somogy megye déli vidékén fekvő községek számára is kórház, hova betegjeiket vihetik, nem kell másik vármegyébe jönnök.

— **(Tavasz a putikban.)** Kócos Ábris napszámos rendszerint ott szokta lopni a napot a Majláth-téren. Ma reggel is ott szorongatta a fényes fűrészt a fabakra támaszkodva s a fölött töprengött valjon a Nácinal, avagy a Szrólinál mérnek e finomabb számarterjet, helyesebben mondva törkölicát? Végre is a Szróli javára döntött s favágó szerszámait háttára emelve ellépett a Szrólihoz. Itt aztán úgy neki gabajodott az italtul, hogy mindenkit összevissza huncutulva poharat, üveget sőt még magát a szegény Szrólit is a földhöz vagdosta. A rendőrségre cipelték aztán Ábrist, hol imigy pirongatja — No de így megbokrosodni az italtul! Szégyelje magát ebadta lumpja.

— Szégyeljem e. hát oszt miér' is szégyelném? — dehoggy Ábris, — hat nem tetszik tudni, hogy tavasz van, mikor minden fű-fa- virág megbokrosodik? ..

Aztán néma resignációval megindul a sötét dutyi felé, melynek titkos homályában elrejtözve kialussza förtelmes „bokorbéli“ állapotát.

Felelőviteli ügyek a pécsi kir. törvényszéknél.

Április hó 23.

1. Paller Emma — Szünstein Lajos d. e. 8¹/₂ óra.
2. özv. Kukma Samuné — Tunya János d. e. 9¹/₂ óra.

Április hó 25

1. Schremf György és neje — Bencze József d. e. 9¹/₂ óra.
2. Divják András — Divják Lőrinc d. e. 8¹/₂ óra.
3. Ungár Miksa — Schiffer Adolf d. e. 10¹/₂ óra.

TÁVIRATOK.

— **Arvizok.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata) A Tisza a titeli fensik lábainál husz méternyire átszakította a mosorini töltést; ezért az alispán rendeletére átvágták a vilovai töltést, hogy inkább Tittel egy részét öntse el az áradás, mintsem a város nagyobb része és maga Vilova közseg kitéssék a veszedelemnek. A tiszai hajóhid Tittelnél szétszakadt, a pontonok elusztak. A kár eddigelé mintegy három millió forint.

— **A szerbiai választások.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata) A belgrádi választások a kormány teljes győzelmével végződtek.

— **A pápai nuncius látogatásai.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata) Agliardi nuncius ma hosszabb ideig volt látogatáson Bánffy b. miniszterelnöknel. Ebédre Szapary Géza grófhöz volt hivatalos.

— **XIII. Leo az angol néphez.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A „Times“ mai számában közli a pápának az angol néphez intézett levelét, visszahiya őket az egyház kebelére. Dicséri a vasárnapi munkaszünetet s levelét azzal végzi, hogy nemsokára Isten ítélőszéke előtt áll, de előbb óhajtana egyesítő törekvéseinek eredményét látni.

— **Liebkecht Bismarckról.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A párisi „Figaro“ egyik munkatársa meginterwiewolta Liebkecht német szocialista képviselőt, a ki a német birodalmi gyűlés Bismarck-ellenes határozatát az utolsó husz év legnagyobb történelmi eseményének mondta. Valóságos ökölcsapás volt ez Bismarck arcába; mert a német nép másként gondolkozik, mint császára. Bismarck csak a rabláshoz, ölköléshez értett és a nép költségén gazdagodott meg.

Művészet, irodalom.

Az 1848—49-iki magyar szabadságharc története című nagy illusztrált munkából most jelent meg a 34-ik füzet, a melyben Graca György Dákó-Románia tervrajzát, s az ezzel kapcsolatos mozgalmakat ismerteti igen érdekesen. A füzet egykoru képei a következők: Pétervárad 1848-ban. Nugent osztrák tábornok Pestvárosi lakóképe és nevezetesebb épületei 1848—49-ben. Janka mint esendes őrnagy, Zsófia főhercegnősszony. Buda látóképe és nevezetesebb épületei 1848—49-ben, Susán Janos osztr. tábornok. Jablonowszky Felix osztr. tábornok. Az oláhok rémtetteiből. II. Az oláhok rémtetteiből, báró Waldek Lajos osztrák tábornok. — E helyütt említjük meg, hogy a 2-ik kötet május végén jelenik meg, a nagybecsű mű 3-ik és egyuttal befejező köteté pedig őszkor hagyja a sajtót el. A füzet ára 30 kr



Ezen Borony-Pain-Expeller néven is ismertetes, igazán nepszerű házaszer most már 25 év óta legjobb fájdalomcsillapító be-dörzsölésnek fenyeken bebizonyított közönségesen, tagazagattással stb. stb. A föld összes országában nagy elkövetést és biztos hatást kiváltott minden oldalról oly díszeset talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

A TINGT. CAPSICI COMPOS. (HORGONY-PAIN-EXPELLER)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító be-dörzsölésnek köztudottan magasan megartotta, különféle felbujtás és utánpótlás dekadra; az bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a „kőbősnég“ igen jól meg tudja különböztetni a jót a rosszától.

• Hogy értékelés utánpótlás se kapjunk, beviselés alkalmával véd-jegyünkre, a vérsé horgonyra figyelendő és minden áruvagy ezen jegy nélküli, mint sem valódi visszatérítendő. A gyógyszerárban lap-ható 40 kr., 70 kr. vagy 1 frt. 20 kr. árban. Ávegenként; Buda-peston **Török József** gyógyszerésznél.

Richter-féle gyár Budapestban, Thüningertában

Laptulajdonos: **SAUTTER GUSZTÁV**
 Felelős szerkesztő: **PLEININGER FERENC**
 KIADÓ: **TAIZS JÓZSEF**

107. sz. 611. sz.
 1895. p. 1895.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a szerint közzé teszi, hogy a pécsi kir. törvényszéknek mint váltóbíróságnak 1894. évi 14386. számú végzése folytán Mérei Sándor pécsi lakos javára Novák Ferenc és Szumar Ferenc szent Lőrinci lakosnál 317 frt. o. é. tőke, ennek 1894. évi aug. hó 23. napjától járó 6% kamatai 51 frt 23 kr. eddigi összes költség ugy az árverési hirdetési díj biztosítására 1894. évi szeptember hó 27. ik napján bírósággal lefoglalt ingóságokból a 643 frt 22 kr-ra becsült pince, felszerelvények, barok, szarvasmarhák és egyeből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínen Szentlőrinczen leendő eszközözlésére f. é. **május hó 13. ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kitűzetik, mihez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen az árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a szerint a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint kifizetendő.

Szentlőrinczen 1895. évi április hó 17.
 Kőncsey kir. végrehajtó.

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a

Dreher-féle kőbányai sörfőzraktárt

Bayer Ferenc irtól átvettem és a sör elárusítást ugyanazon helyiségben (Kosuth-utca 33. sz.) nagyban és kicsinyben tovább folytatni fogom. Egyuttal legyen szabad megjegyezni, hogy minden törekvésem oda fog irányulni, hogy a nagyérdemű közönséget minden tekintetben lelkiismeretesen és pontosan kiszolgáljam.

Kiviteli márcziusi sör	egy kis palaczk házhoz szállítva	12 kr.
"	" " " " " " " "	16 kr.
Dupla	" " " " " " " "	13 kr.
"	" " " " " " " "	18 kr.
Vidékre kivit. márcziusi	" " " " " " " "	9¹/₂ kr.
"	" " " " " " " "	13 kr.
Dupla	" " " " " " " "	10¹/₂ kr.
"	" " " " " " " "	15 kr.

Vidéki megrendeléseknél a mennyiségnek legalább 25 litert kell kitenni.

Magamat a nagyérdemű közönség becses partfogásába ajánlvá

Pécsen, 1895. április havában

maradtam kiváló tisztelettel
Tóth Géza.

Minden sörök királya a Dreher-féle sör

Minden sörök királya a Dreher-féle sör.

Turista-sajtot és Pannonia-sajtot

mint kiválóan jó minőségű **csemege** sajtokat valamint jó **limburgi** és sovány gróji sajtot igen jutányosan szállít a

Gazdák tejesarnoka Pécsen.

Eladó szőlővessző.

Sima:

Solonis — — — — —	á 15	frt.
Riparia selecto I. — — — —	" 8	frt.
" portalis I. — — — —	" 14	frt.
" " II. — — — —	" 8	frt.
Othello — — — — —	" 10	frt.
Jork madei — — — — —	" 8	frt.

Gyökeresek:

Solonis I. — — — — —	á 45	frt.
Portalis I. — — — — —	" 30	frt.
" II. — — — — —	" 25	frt.
Riparia selecta I. — — — —	" 25	frt.
" " II. — — — —	" 16	frt.
Oltás sima zöld Portalis vagy Solonis alanyu — — — —	á 95	frt.

továbbá sima luropai Rizling, szerémi zöld, fehér bakar (erdélyi) piros bakar, Chassel rouge, Chassel blange á 7 frt pr. mille kapható 25% előleg beküldése mellett BIÁN (Pest m.)

Meisels Lajos

gyógyszerésznél.

MÜLLER ADOLF gazdasági gépgyár és vasöntöde

Budapest, Lipót-körut 34. a nyugati pályaudvar átellenében.



Ajánl 2 1/2, 3, 3 1/2 és 4 lóerejű szöges eséplőkészleteket, továbbá 4, 5, 6, 8 lóerejű sínes gőzeséplőkészleteket.

hosszu számú rúzákkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy felületű rostákkal. Árpahéjazóval és állítható váasztéshengerekkel Járgány eséplőkészletek, gabona-tisztító rosták, amerikai szénagyújtók, Hungaria és Patria-vető-gépek, ekék, amerikai arató- és kaszáló-gépek, valamint minden gazdasági gépet és eszközt, ugyancsak

főtülfelületen 40% tüzelő-anyagot megtakarító

Compound gőzmotorgonyokat

jutányos árak és kedvező fizetési feltételek mellett. Vidéki ügynőkök kerestetnek.

Árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve szolgálunk.

225

Helyiség változtatás.

Van szerencsém a n. t. közönségnek tudomására adni, hogy a **Makár-utca (Schönberger Vilmos-féle) 4-ik** számú házból

Asztalos- és butorraktár

üzletemmel **f. évi május hó 1-én Makár-utca 18-20 ik számú saját házamba** költözöm át.

Üzletemet és butorraktáromat nagyobbítva, azon kedvező helyzetben vagyok, hogy a n. t. megbízóim kívánságának teljesen megfelelek s ezért kérem az új helyiségemben is kegyes pártfogását, melyet kiérdemelni ezentul is főtörekvésem leend.

Pécsen, 1895. április hó 20 án.

Mély tisztelettel

Klein Ádám

asztalos mester

Üzlet-megnyitás.

Ajánlom a nagyérdemű közönség szives figyelmébe Pécsen

legnagyobb raktáramat

izléses és legelegánsabb kivitelű mindennemű

kész férfi- és gyermek-ruhákban

igen olcsó áron.

A ruhák Bécs egyik legelőkelőbb szabó műtermében készülnek és így szolid készítésük, úgy divatos kiállításuk a legmagasabb igényeket kielégíthetik.

Mérték szerinti megrendelések elfogadtatnak és legpontosabban eszközöltetnek.

Tévedések elkerülése végett különösen hangsúlyozom, hogy üzlethelyiségem ideiglenesen **Bazár épület**

udvari helyiségében a „Gazdák tejesarnoka“ mellett van.

tisztelettel

SCHMITZ SOMA.

a Zntler-féle cs. és kir. szab. udvari férfi és gyermekruha gyár pécsi üzletvezetője.